



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Берегись бед, пока их нет



Громкий смех, скорость, снег, мороз – все эти ощущения знакомы с детства каждому, кто хотя бы раз спускался с горки. Зима в России – сезон активных видов зимних развлечений: санки, «ватрушки», лыжи, сноуборд и многое другое. С крутых склонов с высокой скоростью радостно съезжают и дети, и взрослые. Однако минутное удовольствие часто оборачивается трагическими последствиями.

Правила поведения на горках нам, кажется, известны с детства. Однако все чаще звучат новости о получении травм людей во время катания на снежных склонах.

Следственными органами СК России только за первые недели января 2021 года зарегистрировано порядка 19 происшествий, возникших при катании с горок, по которым проводятся доследственные проверки и возбуждены уголовные дела.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Неосмотрительность вместе с нарушением требований безопасности при занятии активными видами зимних развлечений являются основными причинами получения травм. Знакомые всем тюбинги, или как еще их называют «ватрушки», представляют наибольшую опасность для жизни и здоровья. Они могут развивать скорость до 60 километров в час, при этом оставаясь абсолютно неуправляемыми для катающихся. На необорудованных или стихийно возникающих склонах часто встречаются кочки, ямы или иные препятствия, столкновение с которыми приводит к получению травм и даже гибели.

Среди зарегистрированных следственными органами СК России происшествий значительное число связано с травмированием и гибелью несовершеннолетних при катании. Часто степень опасности того или иного склона для катания детей недооценивают взрослые. Например, в Новосибирской области на спуске горнолыжной трассы, вопреки запрещающим знакам и плохим погодным условиям, когда катание запрещено, 22-летняя женщина отпустила из рук ледянку, на которой находилась девочка. Ребенок столкнулся с металлической опорой канатной дороги и от полученных травм скончался.

Также в ряде регионов России следователями проверяются обстоятельства получения травм несовершеннолетними при спуске с необорудованных склонов. Например, скатившись на тюбинге с естественного возвышения в лесопарковой зоне в Ленинградской области, получил травмы малолетний ребенок. В ходе доследственной проверки установлено, что указанное место не предназначено и не оборудовано для катания с него, однако каких-либо запрещающих или предупредительных знаков не было.

Не только опасна, но и недопустима «буксировка» тюбинга, когда инвентарь привязывают к движущемуся транспортному средству. Обстоятельства получения травм несовершеннолетним при таком способе катания сейчас устанавливают следователи в Амурской области.

О необходимости профилактики следственными органами СК РФ таких происшествий указал Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин.

В рамках такой работы ведомством распространяется информация о правилах безопасности во время активных зимних развлечений. На региональном уровне профилактические меры осуществляются совместно с органами власти. Например, руководством СУ СК России по Ленинградской области направлены информационные письма в адрес руководителей муниципалитетов и губернатора Ленинградской области о принятии необходимых мер по предотвращению катания людей со склонов в необорудованных местах. *«В информационных письмах предложены меры, направленные на снижение травматизма, в числе которых массовое информирование граждан о правилах безопасности при катании, а также выставление ограждений на склонах и установка в необорудованных местах информационных щитов, оповещающих об опасности катания на участке»*, – пояснила старший помощник руководителя СУ СК России по Ленинградской области (по взаимодействию со СМИ) Мария Добрынина.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В новогодние праздники в городе Кемерово при схожих обстоятельствах сразу четверо детей получили серьезные травмы, катаясь в непредназначенных для этого местах. Им предстоит долгое лечение и реабилитация. Трое из них, девочки-родственницы 12 и 6 лет и одиннадцатилетний мальчик, пострадали на одном и том же склоне недалеко от дома. Горку накатали после снегопада, не обратив внимание на то, что она ведет в траншею с металлическими трубами на дне. Как итог, у всех пострадавших – компрессионные переломы разных отделов позвоночника. С такой же травмой оказался в больнице еще один школьник, скатившись со стихийного склона во дворе дома. По всем этим фактам проводятся доследственные проверки. В то же время сотрудники СУ СК России по Кемеровской области – Кузбассу, направили в районную администрацию информационное письмо и предложения по принятию мер к тому, чтобы предотвратить случаи травмирования детей на необорудованных для катания горках. Администрация района отреагировала незамедлительно: на опасных склонах, где произошли случаи травматизма, появились информационные щиты с предупреждением об опасности спуска со стихийных склонов на тюбингах, горки посыпаются песком после каждого снегопада. За соблюдением детьми и подростками мер безопасности при катании наблюдают экипажи патрульно-постовой службы и ДПС, которые несколько раз в день обходят и объезжают вверенную им территорию.

Профилактические мероприятия следственными органами СК России продолжаются во всех регионах страны.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ при содействии указанных региональных следственных управлений

Изображения



01 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-2-56-30-yanvary-2021/item/1535675>